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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.

e Matematik : 10 soru

e Fen Bilimleri : 10 soru
[

e Wy

24

Y\ \



\ 4

b v\ I)Ei(‘



Matematik Ornek Sorulari

1. Kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve her birinin alani 180 cm? olan es dikdortgenler, kenarlari
boyunca cakistirildidinda asagidaki iki sekil elde edilmigstir.

Verilenlere gore bu dikdortgenlerden birinin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 52 B) 54 C) 56 D) 58

2. Asagida her birinde yalnizca bir tir seker bulunan kutular ve kutularin igindeki seker sayilari verilmistir.

Meyveli
Seker

45 Adet 54 Adet 60 Adet 72 Adet

Verilen bu dért kutu, her grupta iki kutu olacak sekilde gruplara ayriliyor. Once bu gruplardan birindeki sekerlerin tamami
her bir posette esit sayida ve tek tir seker olacak sekilde posetlere dolduruluyor. Sonra da diger gruptaki sekerlerin
tamami her posette esit sayida ve tek tlr seker olacak sekilde posetlere dolduruluyor.

Bu posetlerin her birinde 3’ten fazla seker bulunduguna gore, farkl tiirde seker bulunan iki posetteki seker
sayilan arasindaki fark en fazla kagtir?

A)5 B)9 C)13 D) 15



3. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya?-b, avb + ¢/b = (a + c)Vb, avb — cvb= (a—- c)Vb dir.

Adem amcanin 72 dekametrekare ve 98 dekametrekare blyukliguinde kare seklinde iki bahgesi vardir. Birer koseleri ortak
olan bu bahgeler ve bu bahcgelerin kdselerinde bulunan kare bigimindeki iki sulama havuzu asagidaki sekilde modellenmisgtir.
Bu havuzlarin ikiser kenarlari bahgelerin ikiser kenarlariyla ¢cakisik ve her birinin yizey alani 8 dekametrekaredir.

A

=

98 dam?

o]

A kdsesinde bulunan bir su kaynagindan bu havuzlara su aktarmak amaciyla bahgeleri sinirlayan c¢izgiler boyunca su
kanali agilacaktir.

Bu kanalin toplam uzunlugu en az kag dekametredir?

A) 2142 B) 19v2 C) 15v2 D) 112

4. Cagla her birinin kitlesi 2 g olan mavi boncuklar ve her birinin kitlesi 4 g olan sari boncuklar ile 100 metresinin kutlesi
200 g olan ipi kullanarak toplam kutlesi 81 g olan bir kolye yapmistir.

O

Mavi boncuk Sari boncuk 100 metre ip
2 gram 4 gram 200 gram

Kolyede kullanilan mavi boncuklarin toplam kitlesi gram cinsinden 2'nin bir pozitif tam sayi kuvvetine, sari boncuklarin
toplam kitlesi ise gram cinsinden 4’Un bir pozitif tam say1 kuvvetine esittir.

Bu kolyedeki ipin uzunlugu 0,5 metre olduguna goére en az kag tane boncuk kullaniimigtir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48



5. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya?-b, avb + cvb = (a + ¢)Vb, avb - cv/d = a - cV/b-d dir.
Asagida A, B, C cubuklari ile A gubugunun uzunlugu verilmistir.

A

6v2 cm

B gubugunun uzunlugu C gubugunun uzunlugunun 2 kati, A gubugunun uzunludu ise B cubugunun uzunlugunun v2 katidir.
Mete, bu cubuklardan 12 tanesini ug uca ekleyerek (12 + 48«/5) cm uzunlugunda bir cubuk elde etmistir.

Buna gore Mete C ¢ubugundan kag tane kullanmistir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8

6. Bir unlu mamuller firininda sadece simit, pogaca, bérek ve ekmek Uretilmektedir. Bu firinda bir gtinde Uretilen Grdnlerin
sayllarinindagihmi Grafik 1'de, borek ve podaca sayilarinin gesitlerine gére dagihmlari Grafik 2 ve Grafik 3'te gosterilmistir.

Grafik 2: Borek Sayilarinin
Cesitlerine Gore Dagilimi

Grafik 1: Firinda Uretilen Uriinlerin S
Sayilarina Gére Dagilimi

Grafik 3: Pogaca Sayilarinin
Cesitlerine Goére Dagilimi

40°Ka§arll

Bu firinda bir glinde lretilen ekmek sayisinin 500°den az oldugu bilindigine goére uretilen ispanakli borek sayisi
en fazla kagtir?

A) 27 B) 54 C) 81 D) 108



7. a#0, b#0 ve k bir tam sayi olmak iizere a* - bX = (a-b)¥ dir.

Asagida birer adet turuncu, mor ve mavi kart ile bu kartlarin Gzerinde yazan rakamlar gosterilmistir.

Elif her birinden yeterli sayida bulunan bu kartlardan segerek tzerlerinde yazan tim rakamlari ¢arptiginda elde ettigi sayi
30’un bir pozitif tam say1 kuvveti seklinde yazilabilmektedir.

Buna gore Elif’in sectigi kart sayisi en az kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7

8. Mustafa’nin kitapliginda bulunan kitaplarin sayilarinin tirlerine gére dagihmi daire grafiginde, okudugu kitap tdrlerinin
sayllari ise sutun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Kitap Sayilarinin Grafik: Okudugu Kitap Turlerinin Sayilari

Tirlerine Gore Dagilimi
Kitap Sayisi (Adet)

601
501"
401
301
201 e e

101+ |-
O _|

Hikdye Roman Akademik Kisisel
Gelisim

Akademik

Kisisel
Gelisim

Kitap Tarleri

Mustafa’nin kitapligindaki okumadigi kitaplarin sayisi 60’tir.

Buna gore Mustafa’nin kitapligindaki okumadigi kitaplarin tiirlerine gére dagihimi daire grafigi ile
gosterildiginde hikaye kitaplarini gosteren daire dilimine ait merkez aginin ol¢iisii kag derecedir?

A) 66 B) 72 C) 94 D) 132



9. a, b birer dogal sayi olmak iizere avb = v a’-b dir.

Bir uclu kalem, 10 cm uzunlugundaki ucunun 3 cm’lik kismi disarida iken sekildeki gibi olmaktadir.

Bu uclu kalemin arkasina her basildiginda ucun V2 cm'lik kismi disari gikmaktadir. Bu kalem sekildeki konumda iken
kalemin arkasina 3 defa basiliyor.

Buna gére son durumda ucun, kalemin i¢inde kalan kisminin santimetre cinsinden uzunlugu hangi ardisik iki
dogal sayi arasindadir?

A) 1ile 2 B)2ile 3 C)3ile 4 D)4ile 5

10. Bir fabrikada sari, mavi, turuncu ve gri renkte goraplar uretilmektedir. Uretilen goraplardan ayni renk iki adet gorap
birlestirilerek 1 ¢ift corap elde edilmektedir. Daha sonra bu goraplar dort giftten olusan paketler haline getirilerek satilmaktadir.
Bu paketlerde ya her bir renkten birer cift corap ya da tek renkten dort ¢ift corap bulunmaktadir.

Asagidaki daire grafiginde bu fabrikada bir giinde Uretilen 7200 adet g¢orabin renklerine gére dagilimi, tabloda ise
coraplarin paket turlerine gore satis fiyatlar verilmistir.

Grafik: Bir Giinde Uretilen Coraplarin Tablo: Bir Paket Corabin Satis Fiyat
Renklerine Gére Dagilimi
Paket Tiiri Fiyat (TL)
Rengérenk 20
Tek renk 16

Buna gore bu fabrikada bir glinde iiretilen ¢coraplardan elde edilen gelir en fazla ka¢ Tiirk Lirasidir?

A) 15 600 B) 16 200 C) 17 200 D) 18 000



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Bir grup 6grencinin yaptig1 asagidaki etkinlikte,

\ @2

g @

1. K&git burusturularak 2. Kagittan yapilan top 3. Sisenin igine girmesi igin
sisenin agzindan daha kigik yan yatirilan sisenin kagit topa uflenir.
héle getirilir. agzina yerlestirilir.

Etkinligin sonunda 6gdrencilerden higbiri k&git topun sisenin igine girmesini saglayamamistir. Hatta ¢ok hizli tflendiginde
topun digari dogru hareket ettigi gézlenmistir.

Asagidakilerden hangisi kagit topun sisenin igine girmeme sebebini agiklamaktadir?

A) Kagidin agirhgindan dolayi sisenin agzina uyguladigi basincin az olmasi
B) Kagidin gereginden fazla sikigtirilarak ylzey alaninin kigultiimesi

C) Uflerken olusturulan basincin agik hava basincindan ¢ok olmasi

D) Sisenin igindeki gaz basincinin agik hava basincina esit olmasi

2. Ozdes tuglalarla gevreleri esit olan gérseldeki havuzlar yapiimistir.

Bu havuz duvarlarinin yere yaptigi basinglarin siralanabilmesi igin,

I.  Havuzlarin yikseklikleri
Il. Kullanilan tuglalarin ebatlari
I1l. Kullanilan tuglalarin agirliklari

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve lll



3. Kapal bir kutudaki sivinin bosaltiimasi i¢in yapilan deneyler ve bunlarin sonuglari asagida verilmistir.

L.
K K K.
I. K noktasindan delik aciliyor. Il. K noktasindan delik acgiliyor I1l. K ve L noktalarindan delik
Sivi akigl gbzlenmiyor. ve kutu sikistirihyor. Sivi akisi actliyor. Sivi akigi
gbzleniyor. gbzleniyor.
Verilen deneylerden hangilerinde sivilarin basinci iletme 6zelligi gézlenmektedir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll
4. Hazirlanan bir deney dizenegine sirasiyla asagidaki islemler uygulaniyor.
yag su
-\ -7\
hl|  vag h{ yag
L L 2h Su L
h su h su
2h 2h
M
I. Durum M [I. Durum [ll. Durum M
200 ml su ve 200 ml yag konuluyor. 200 ml yag ilave ediliyor. 200 ml su ilave ediliyor.

Yapilan iglemler sonucunda K, L ve M noktalarindaki sivi basinglarini géstermek igin asagidaki grafikler giziliyor.

Durum Duyrum Durum Durum Dyrum Durum Durum Dyrum Durum Durum  Duyrum Durum
1. Grafik 2. Grafik 3. Grafik 4. Grafik
Buna gére ¢izilen grafiklerden hangileri K, L ve M noktalarindaki sivi basinglarini dogru ifade etmektedir?
(dsu>dya§)
K noktasindaki L noktasindaki M noktasindaki
sivi basinci sivi basinci sivi basinci

A) 1. Grafik 4., Grafik 2. Grafik

B) 2. Grafik 3. Grafik 1. Grafik

C) 3. Grafik 2. Grafik 4. Grafik

D) 4. Grafik 1. Grafik 3. Grafik



5. Ozdes balonlar esit biyiklikte sisirildikten sonra lzerlerine sekildeki gibi 6zdes iki fincan tabakli ve tabaksiz olacak
sekilde yerlestirilerek asagidaki deneyler yapilimistir.
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<=l e
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1. Deney: Balon patlamadan 2. Deney: Fincan tamamen
fincan tamamen doldurulmustur. doldurulamadan balon patlamistir.

Bu deneyler ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) iki deneyin farkli sonuglanmasi agirlik farkindan kaynaklanir.

B) 1. Deney’de fincanin altina daha kuigtik bir tabak konulursa balon patlar.
C) 2. Deney’de balonun patlamasinda sivi basinci etkili olur.

D) 2. Deney’de fincanda daha yogdun bir sivi kullanilirsa balon patlamaz.

6. Sivi basinci, sivilarin derinligi ve yogunlugu ile dogru orantilidir.

asincl ile ilgili 6devi igin eski zamanlarda kullanilan su
larini inceleyen bir 6grenci hazirladigr yandaki maketi
getirmistir. Ogretmen inceledikten sonra makette bir
oldugunu belirtmistir. Hatanin duzeltilebilmesi i¢in "Bu
larin icindeki sivi basincindan dolayi parcalanmalarini
llemek amaciyla etraflarindaki demir tellerin belirli bir
la gore sarilmasi gerekir." agiklamasini yapmistir.

Buna goére asagidakilerden hangisi 6gretmenin 6nerisi dikkate alinarak yapilmis en uygun makettir?

A). B). C). D).



7. Etkinlik: Cubuk Makarnalarin Glicu

Amag: Cubuk makarnalarin Gzerine tepsi konuldugunda kirilmadan kalmalarini saglamak.

Malzemeler:

— — ]
|

L —

Cubuk makarnalar 20 cm c¢apinda strafor képuk Tepsi

Yapiligi: istenilen sayida makarna strafor kdpuige dik ve hepsi goriilecek sekilde diziimeli ve izerlerine tepsi konulmal.

Sonug: Etkinligi basarili bir sekilde tamamlayan 6grencilerin olusturduklari dizenekler asagidaki gibidir.

Buna gore cubuk makarnalarin strafor koptiklere uyguladigi basinglar arasindaki iliski agsagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) P =P =Py =Py B) Py =P =Py >Py C)P >P>Py>Py D)Py>Py>Px>P,

8. Ogretmen sinifa iki adet lavabo pompasi getiriyor. Lavabo pompalarini égrencilerine gosterdikten sonra bunlari asagidaki
gibi karsilikli gelecek sekilde sikistiriyor. Sonrasinda sikismis halde olan pompalari 6grencilerinden ayirmalarini istiyor.
Ancak dgrenciler bu pompalari ayirmakta oldukga zorlaniyorlar.

Bu deney ile ilgili,
I.  Ogrencilerin zorlanmasinin sebebi agik hava basincinin pompanin igindeki basingtan daha biiyiik olmasidir.
Il. Pompalarin birlesim yerlerinden hava girmesi saglanirsa, igcerideki basing acik hava basincindan daha fazla olur.
Ill. Pompalar daha dislik atmosfer basinci olan bir yere goétirulirse birbirinden ayirmak daha kolay olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve llI



9. Sikistirilarak sekli bozulan bir pet sisenin dnce yarisi sonra tamami sivi ile dolduruldugunda kapta meydana gelen sekil

10.

degisikligi asagida gosterilmistir.

/) /7

\I
’9\! Yarisi Tamamen

Pet sise \
sikistiriliyor '\% dolduruluyor M dolduruluyor
—_ ' e e
N\

Bu etkinlikle,

I.  Sivilar temas ettigi ylzeylere basing uygular.
II. Sivi basinci derinlik ile dogru orantilidir.
Ill. Sivi basinci kabin sekline bagl degildir.

yargilarindan hangilerinin dogrulugu kanitlanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell D) I, Il ve lll

Karadeniz’den Akdeniz’e dogru gidildikge denizin tuzluluk orani artar.

Karadeniz’den Akdeniz’e dogru giden bir denizaltinin seyahati boyunca verilen konumlarda, tzerinde olusan sivi
basincini gésteren grafik agagida verilmistir.

Verilenlere gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) | ve Il. konumlar arasindaki basing degisiminde yogunluk etkili olmustur.
B) I. konum Ill. konuma gore yuzeye daha yakindir.

C) Il ve lll. konum arasindaki basing farkinin nedeni yogunluktur.

D) Il ve IV. konumlar arasindaki basin¢ degisiminde derinlik etkili olmustur.
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CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. D 1. D
2. C 2. A
3. C 3.D
4. B 4. A
5. B 5. B
6. C 6. C
7.B 7.B
8. D 8. B
9. B 9. C
10. A 10. A



